
平成 29 年 7 月 1 日開催 

 

NPO 法人ケアマネット 21 スーパーバイザー養成講座 

 一般社団法人日本ケアマネジメント学会共催研修会 アンケートの結果 

STEP2 「スーパービジョンの必要性とその実際について」 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21 会員： 51 名     認定ケアマネジャーの会会員： 9 名 

日本ケアマネジメント学会員： 0 名  その他： 5 名      計 51 名 

アンケート回答者：54 名  回収率： 83％ 

 

 

●今回の研修参加について              ●講義内容の感想をお聞かせ下さい。 
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●本日の研修（講義・演習）の感想をお聞かせ下さい。（自由記述） 

 ・相談事例をグラフィック化するのが難しかった。 

 ・事例を聞きながら、要点を書くことの難しさ、自分の書き方の癖が良くわかった。 

 ・聞くことに集中すると記録できず、、、という具合で FG をしながらﾌｧｼﾘﾃｰﾀｰはとても難しかった。訓練が必

要と痛感しました。 

 ・慣れるまで何度も練習を行っていく必要があると感じた。研修を通して自分のものにしたいと思う。 

 ・自分たちで行っている事例検討会の反省ができました。一問一答できちんと事例を深めることができている

か、自分の見方に偏った進行をしていないか考えながら、事例検討会をしようと思いました。ﾌｧｼﾘﾃｰｼｮﾝｸﾞﾗ

ﾌｨｯｸは、字が下手でもいいとのことでしたが、あまりにも下手すぎて自分でもよみにくいので、もう少し丁

寧に書こうと思いました。 

 ・自ら体験し、書きながらﾌｧｼﾘﾃｰｼｮﾝする難しさを痛感いたしました。 

 ・空中戦を地上戦にする技術が難しかったので、もっと自分自身で訓練しないといけないと思いました。 

 ・楽しい研修でした。ありがとうございました。 

 ・昨年大阪で受講したが、再認識できた。繰り返し学び、できるようになりたい。 

 ・いつもの自分が行うｸﾞﾗﾌｨｯｸから成長があまりできなかった。記入することでいっぱいになってしまった。 

 ・質問の仕方が難しいと感じます。ﾌｧｼﾘの進め方次第で、スムーズになったりスッキリしたりするのだと思い

ます。 



 ・もう一度白木さんの講義を聞き復習したいです。 

 ・ファシリテーションについて理解を深めることができました。ちょうど主任ｹｱﾏﾈ会のグループで、ﾌｧｼﾘﾃｰｼｮ

ﾝ、事例検討について再度勉強しようとしている所なので、持ち帰り役立てたいと思います。 

 ・演習は時間が足りなかった。もう少し深く多く行いたかった。 

 ・講義の中身も濃かったです。日頃を振り返りながら聞かせて頂きました。演習、次から次の展開で必死でし

た。 

 ・自分の癖を意識しながら、訓練していきたい。道は長いと感じました。 

 ・人により質問が違うのが楽しかった。 

 ・ﾌｧｼﾘﾃｰｼｮﾝ、ｸﾞﾗﾌｨｯｸ共に経験乏しいので、全てが参考になりました。今日学んだことを忘れないようにした

い。 

 ・ﾌｧｼﾘﾃｰｼｮﾝがいかに大切で、いかに難しいかを勉強しました。“特に事例を立体的にみる”は今まで言葉とし

て見ていたので新鮮でした。 

 ・ﾌｧｼﾘﾃｰﾀｰをしたことがなく、内容について知ることが出来て良かったです。業務内の事例検討会などで使え

るように勉強したいです。 

 ・講義では、大切な事を再確認させていただきました。実際に行う時、頭の中で考えている時の違い等、参考

になりました。参加者全員の協働作業で「問い」の大切さを生かしていきたい。 

 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などがありましたらご自由にご記入下さい。 

 ・ﾌｧｼﾘﾃｰﾀｰ養成講座 

 ・引き続きスーパービジョン 

 ・事例検討会 

 ・ﾊﾞｰｼﾞｮﾝｱｯﾌﾟしたｽｰﾊﾟｰﾋﾞｼﾞｮﾝの研修を継続的にしたい 

 

 

●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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【どちらからお越しですか？】 
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皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 

 




